

# С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## Ангарский строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ  
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 18 (3899)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ  
С 5 АВГУСТА 1949 г.



МАРТА 1987 года

СУББОТА

Цена 2 коп.

### ВО ИМЯ МИРА И СЧАСТЬЯ

ПРИМЕРНО половину всех работающих на строительстве составляют женщины. И где бы они ни трудились: на отделке дома или в группе детского учреждения, на кране или за прилавком, технологом завода, инженером или врачом — везде о большем и в них говорят и пишут только хорошее, только сердечное.

Сегодня, когда во всех сферах жизни общества развернулась перестройка, страна особенно нуждается в том, чтобы женщины еще активнее вовлекались в управление экономикой и культурой. Помочь партии привести в действие огромный духовный и трудовой потенциал многочисленного отряда славных дочерей Родины призвана единая система советов женщин. Понятно всем, что люди трудятся лучше, охотнее там, где они ощущают постоянную заботу об улучшении условий их труда и быта. Завод, ферма — тот же дом, где человек проводит минимум треть своей жизни. Здесь все должно быть удобным, современным — от рабочих мест до бытовок и столовых, об этом говорилось на партийном съезде, и женсоветы восприняли это как свою задачу.

Есть у нас женщины, которых знает не только вся стройка, они известны в городе и в нашей области. Прежде всего хочется назвать Валентину Петровну Хмель, кавалера всех степеней орденов Трудовой Славы, бригадира передовой бригады СМУ-5, члена бюро Иркутского обкома КПСС. В одном строю с ней идут лучшие бригадиры: Е. Г. Михалева, Е. В. Невидимова, Е. И. Мордовина. Эти бригады работают по почину «План двух лет пятилетки — к 70-летию Великого Октября».

Уважения и благодарности заслуживают бригады из СМУ-3 Толстопятовой Любови Степановны, из СМУ-8 Еливаровой Марии Михайловны.

А как хорошо и проникновенно говорят товарищи по

труду о работнице завода ЖБИ-4 Екатерине Михайловне Прокудиной, лауреате премии им. О. Я. Потаповой, о Смирновой Наталье Васильевне, заведующей отделом магазина 95 орс.

С большой ответственностью ради нашего здоровья, здоровья участников Великой Отечественной войны трудятся врачи Мальцева Б. М., Злобина А. Н., Ситникова С. В., Меньшикова Л. П., Юсовских В. И., медсестры Васильева Л. А., Лицай Л. А., Питенева Н. А.

Очень много хорошего можно сказать и о труженицах детских учреждений, УПП, ЖКУ, УЖДТ, УПТК, УЭС и других подразделений строительства.

На строительстве работают 30 женских советов. Большинство из них хорошо выполняют доверенное им дело. Так, женсовет УЖДТ внимательнее, чем другие, помогает профкому в выявлении потребности и правильности распределения путевок в санатория, дома отдыха, культурного отдыха женщин. Комиссия по работе среди женщин СМУ-5 ведет работу по организации социальности среди женских бригад, улучшению условий труда, быта, оказывает помощь многодетным семьям.

Оживил свою работу объединенный женсовет УПП. В его поле зрения — вопросы производственного характера, быта и отдыха. На некоторых заводах создаются комнаты психологической разгрузки.

Много хорошего и ценного делается женсоветами и другими нашими подразделениями. Я уверена в том, что женщины стройки в год 70-летия Великого Октября будут трудиться еще лучше, чтобы приумножить могущество нашей страны, отстоять мир на земле.

С праздником вас, дорогие наши подруги!

**М. НОВИЧКОВА,**  
председатель комиссии по работе среди женщин АУС.



### ЛУЧШИЙ ПРОФГРУПОРГ

Шесть лет работает на заводе железобетонных изделий № 2 Нина Ивановна Жданова, и четвертый год подряд бригада выбирает ее своим профсоюзным лидером.

Бригада, которой руководит Н. Н. Панасюк, известна в подразделениях УПП как бригада, не только хорошо выполняющая свою работу, но и как бригада, где коллектив — одна семья. Бригада два года заключает договор с администрацией о коллективной ответственности за состояние трудовой дисциплины и общественного порядка и с честью его выполняет. Такой договор заключила она и на этот год.

План прошедшего года бригада выполнила по всем показателям досрочно — 19 декабря. В честь 30-летия завода бригада завоевала право на формовку юбилейного кубометра железобетона. В этом году бригада пополнилась молодежью, и ей присвоено звание комсомольско-молодежной. Нет здесь нарушений трудо-

вой дисциплины, техники безопасности.

И, как всегда, первый помощник бригадира, инициатор всех добрых дел и починов — профгруппорг Нина Ивановна Жданова. По складу характера она общительная, энергичная, и люди тянутся к ней со своими бедами и радостями. На все у нее хватает времени: и собрание провести, и организовать поездку на Байкал, экскурсию по местам декабристов, и самой учиться. Недавно получила диплом и смежную профессию крановщика. Вот такая она неутомимая, беспокойная в работе, хозяйственная и заботливая у себя дома.

Нине Ивановне Ждановой по итогам осмотра работы профгруппы стройки за прошедший год присвоено звание «Лучший профгруппорг», а профгруппе ее — «Лучшая профгруппа АУС».

**А. ЖИЛКИН,**  
зам. председателя объединенного профкома УПП.

### Славные труженицы!

Руководство, партийный комитет, группом профсоюза и комитет ВЛКСМ ордена Трудового Красного Знамени Ангарского управления строительства сердечно поздравляют вас с Международным женским днем 8 Марта.

Многотысячный коллектив женщин Ангарского управления строительства вносит свой весомый вклад в дело выполнения программы экономического развития страны, определенной XXVII съездом КПСС, в дело укрепления мира.

Пусть же, дорогие женщины, ваши светлый разум и талант, ваши добрые руки и материнское сердце и в дальнейшем служат делу мира и прогресса, делу взаимопонимания между народами.

В день 8 Марта от всего сердца желаем вам доброго здоровья, счастья, благополучия и дальнейших успехов в самоотверженном, самом первом строительном труде.

**Ю. И. АВДЕЕВ,**  
начальник Ангарского управления строительства;  
**А. С. ПЕРШИН,**  
секретарь парткома;  
**Л. К. ВОЙТИК,**  
председатель группкома профсоюза;  
**С. А. ГАГАРКИН,**  
секретарь комитета ВЛКСМ.

### НАША ОПОРА

В бригаде моей большинство — женщины. Я считаю, что такие смешанные бригады лучше. В ней легче создать хороший психологический климат, так как женщины как-то облагораживают мужчин, хотя, не скрою, бывает с ними и очень трудно. И все же, когда приходит в бригаду новичок, именно женское участие, помощь, забота встречают его. Скольким молодым помогла набраться мастерства, определиться в жизни наши кадровые работницы: Зайтуна Салимовна Ткач, Анна Константиновна Грачева, Людмила Владимировна Львова. Не без их участия прижились в бригаде Наталья Владимировна Николаева, Тамара Анатольевна Рябова, Надежда Александровна Логинова, которая была делегатом X отраслевого съезда профсоюзов. Чуть больше года работает Христина Шантанова, но и за это время она уже овладела всеми навыками отделочника.

Сейчас бригада завершает отделку административно-бытового корпуса АЭМЗ. Надо сказать, что февраль был нелегким для нас: мы работали впервые по бригадному планированию. Оно предполагает новую форму оплаты труда, которая зависит от четырех показателей: выполнения плана, тематики, качества работ, производительности труда. Ранее оплата зависела от выполнения норм. И все же с показателями этими мы справились. Расслабиться нельзя, поскольку мы включились в почин «Задание двух лет пятилетки — к 70-летию Великого Октября». Надеюсь, что женщины бригады по-прежнему будут работать в полную меру сил, облагораживая наш коллектив. Все мужчины бригады поздравляют их с днем 8 Марта.

**А. БЕК-БУЛАТОВ,**  
бригадир СМУ-6.

# ВЫ ПРЕКРАСНЫ, ЖЕНЩИНЫ РОССИИ...

Вы прекрасны, женщины России,  
Я узнал не из великих книг,  
Вы прошли чрез годы вихреме,  
Не утратив сердца ни на миг.  
Вы в закрытой памяти не роитесь,  
Вам трудней сказать, что я скажу:  
Видел вас, отважных и героических,  
Вам, россиянки, дорожу —  
Вашей вечной славой солдатской,  
Закаленной на лихом огне,  
И слезой, пропитой утратой,

Мало ль, что бывало на войне;  
Вашей статью, вашей трудной долею,  
Зачастую вдовьей, горевой,  
Мужеством на грозном ратном поле,  
Щедростью души своей живой.  
Все это никак несорбитно  
И достойно гордости людской,  
Все это никак неотделимо  
От того, что помним день-деньской.

Александр ПРОКОФЬЕВ.

**Ч**УВСТВОМ глубокой любви и благодарности к женщине-матери, труженице согрет в нашей стране первый весенний праздник — Международный женский день 8 Марта. Трудовая доблесть советских женщин неотделима от их высокой общественно-политической активности. В нашем коллективе есть коммунисты-женщины с активной жизненной позицией, постоянно участвующие в общественной жизни коллектива, близко воспринимающие заботы людей, работающих рядом.

Анна Федоровна Савельева — член партии с января 1958 года. Работает в коллективе УПП 32 года. За эти годы Анна Федоровна своей добросовестной высококвалифицированной работой завоевала высокий авторитет и уважение среди коллег, среди ИТР и рабочих в подразделениях.

## АВТОРИТЕТ КОММУНИСТА

Энергичность, деловитость, знание проблем и путей их преодоления, строгость, принципиальность в работе и в убеждениях. — вот главные черты характера, которые привлекают к ней людей. Где бы ни работала Анна Федоровна, вокруг нее всегда люди, всегда она выполняет общественную работу: председатель методсовета по школам комтруда, пропагандист, лектор.

Она неутомима в своих стремлениях улучшить состояние экономики предприятия, решительна и горяча в отстаивании своих взглядов, все новое и передовое в планировании находит развитие и защиту у Анны Федоровны.

Таня Романовна Купцова пришла на завод № 4 в феврале 1963 года. Стала работать инженером по ТБ. За честность, волю, организаторские способности коммунисты завода вскоре избрали ее секретарем партийной организации. На эту должность она избиралась много лет. Это говорит о том, что она сумела совместить основную работу с активной работой на выборной должности, и коммунисты своим доверием подтверждали высокий авторитет секретаря.

Таня Романовна любит людей, вникает в их заботы, может помочь и задушевным разговором, и конкретным делом.

Обе эти женщины уже воспитали своих детей и сейчас с еще большей любовью, заботой занимаются воспитанием внуков. Есть полная уверенность, что и внуки будут людьми с активной жизненной позицией.

**В. ВАУЛИН,**  
секретарь парткома УПП,  
**В. ЕГОРОВА,**  
председатель женсовета УПП.

## Письмо в номер В ДРУЖНОЙ СЕМЬЕ КОНЕВЫХ



Хочется рассказать о большой и дружной семье Коневых. Уже «второе поколение» этой семьи посещает наше детское учреждение № 105. Сначала к нам ходила Алеша, Миша, Аленка. Сейчас Алеша учится в 6 классе и уже третий год с увлечением занимается в кружке авиамоделирования. Миша учится в 5 классе и в музыкальной школе, играет на баяне. Аленка занимается в кружке макраме, ее работы украшают квартиру. Все они учатся на «отлично».

Подросли старшие, покинули детский сад, на смену им пришли Наташа и Костя. Всем детям присущи огромное трудолюбие, отзывчивость, желание помочь другим, любознательность. Дети очень дружны между собой. Старшие заботятся о младших, помогают маме по дому.

Во всем примером им служат родители — Валентина Петровна и Юрий Георгиевич. И в делах группы они принимают активное участие. Месяц назад в семье появился шестой ребенок — Павлушка. Накануне дня 8 Марта хочется от всего сердца поздравить Валентину Петровну с праздником и пожелать ей праздничного настроения и здоровья.

**Т. БРОВКИНА,**  
воспитатель д/у № 105.

### ОТ РЕДАКЦИИ.

Валентина Петровна Конева работает в СМУ-5. Была маляром, сейчас мастер на четвертом участке. Имея пятерых детей, она с отличием окончила техникум. Валентина Петровна не только ответственный, грамотный работник, но и профсоюзный активист. Она член товарищеского суда участка. «О Валентине Петровне можно сказать все хорошее, чего заслуживает женщина-труженица, женщина-мать, — говорит начальник участка Николай Александрович Бровка. — Мы порой диву даемся, как она умудряется все успеть. И на работе у нее все ладится, и люди ее уважают, и о детях заботятся, как подобает настоящей матери. Не в обиду будет сказано в адрес женщины, имеющих одного-двух детей, но им бы надо поучиться у Валентины Петровны. Она не просит никаких скидок. Короче, полагая себе не дает. Можно сказать, что это современный человек, который живет на полной скорости».

На снимке: В. П. Конева с детьми.

Фото А. КОКОУРОВА.

## ВО ГЛАВЕ СОВЕТА



**О**БЩИЙ трудовой стаж работы на стройке у Валентины Григорьевны Медведевой сравнительно небольшой — 12 лет. В строительном-монтажном управлении № 4 она трудится в качестве электрофотографа и того меньше. Однако об этой замечательной женщине можно рассказать много хорошего. Профессия электрофотографа, как впрочем и всякая другая, требует большой внимательности и личной ответственности. И Валентина Григорьевна своим трудолюбием с честью оправдывает оказанное ей доверие. Коммунист Медведева делает все от нее зависящее, чтобы своевременно и качественно выполнять заказы, которые поступают из отделов и строительных участков. За короткий срок работы Валентина Григорьевна сняла себе авторитет и всеобщее уважение.

Однако Медведева не замкнулась только стенами своего служебного помещения. Она женщина деятельная, энергичная, общительная. В коллективе это почувствовали сразу, и вот последние два года Медведева избирается председателем женского совета СМУ. На этой должности Валентина Григорьевна старается решать самые насущные вопросы: улучшить условия труда и быта наших женщин, заботится о своевременном получении путевок, о том, чтобы дети отдыхали в пионерских лагерях, посещали детские учреждения по месту жительства.

Валентина Григорьевна в СМУ с помощью женсовета добилась проведения мероприятий, которые способствуют хорошему морально-психологическому климату. Трудно перечислить все начинания и инициативы, проведенные женсоветом нашего подразделения и лично Валентиной Григорьевной Медведевой, в жизнь. Назову лишь некоторые из них: в 1985 году проводили тематический вечер, посвященный 40-летию Победы, вечер вела одна из женщин-акти-

висток Людмила Степановна Приходько; успели мы провести в СМУ-4 несколько безалкогольных вечеров; в январе этого года съездили в Иркутский драматический театр, на цирковое представление. На этих культурных мероприятиях побывало 160 человек. И я думаю, все они испытывают благодарность к женщинам, которые под руководством Валентины Григорьевны делают нашу жизнь духовно богаче.

Активисты женсовета первыми выходят на коммунистический субботник, трудоемкие сельскохозяйственные работы. Не один раз они по просьбе руководства оказывали помощь в строительстве теплиц, и всегда, во всех делах активно участвует председатель женсовета Медведева.

Валентина Григорьевна хорошо знает нужды наших женщин. Она откликается на любую просьбу и делает многое для того, чтобы женщины в выходные дни, и особенно в отпуске, могли полноценно отдохнуть. Говоря о работе Валентины Григорьевны, необходимо отметить, что во всех начинаниях инициативах женсовет находит полную поддержку и понимание у профсоюзного комитета. Председатель его Геннадий Владимирович Горбунов помогает решать многие вопросы. У нас внимательно относятся к юбилярам, именинникам. На таких дружеских встречах у Валентины Григорьевны появляется возможность прочитать свои стихи. А они у нее получаются веселые, а главное — душевные. В канун Международного женского дня хочется от всей души поздравить женщин СМУ-4 и их вожака Валентину Григорьевну с праздником. Пожелать личного счастья, здоровья, успешного труда и плодотворной деятельности на общественной ниве.

**В. ДЕНИСЕНКО,**  
внест. корр. «АС».

На снимке: электрофотограф В. Г. Медведева.

## УВАЖЕНИЕ

Свою трудовую деятельность Лидия Петровна Ефимова начала в управлении автомобильного транспорта и работает здесь уже 30 лет. Сначала была в отделе технического снабжения, потом в третьей автобазе и вот уже почти восемь лет на профсоюзной работе. Она заместитель председателя объединенного профкома нашего подразделения. В 1969 году без отрыва от производства Лидия Петровна окончила техникум. Всегда ее отличали дисциплинированность, грамотность. Лидия Петровна пользуется большим авторитетом в коллективе. Она в гуще общественной жизни. Избиралась

секретарем комитета ВЛКСМ подразделения, профгруппоргом, членом профкома.

Лидия Петровна является моим заместителем. Организационно-массовая работа, за которую ответственна Лидия Петровна, связана с обилием документации, поэтому от нее требуется большая аккуратность и ответственность. А ответственности и беспокойства Лидии Петровны не занимать. Ей доверен коммунистами и еще один ответственный участок работы — она заместитель секретаря парткома УАТ по идеологии.

**В. ЧУПРОВ,**  
председатель объединенного профкома УАТ.

## ПО ЗОВУ СЕРДЦА

**СУДЬБЫ** многих перво-строителей и судьбы тех, кто приехал строить новый город по зову сердца, по комсомольским путевкам и направлениям после окончания учебных заведений самым тесным образом переплелись здесь в Ангарске. Все они связаны с рождением и становлением молодого города. Не так уж много сейчас в Ангарске тех людей, которые пришли на Квитойскую площадку в 1948 году.

В нашем городе живет и здравствует ныне техник-строитель, долгие годы проработавший старшим инженером сметного отдела СМУ-1, Мария Митрофановна Тресковская. Она закончила Ворошиловградский строительный техникум и в 1948 году «высадилась» на Ангарскую строительную площадку. Работала в коллективе второго строительного района, а затем в технической инспекции стройки. Эту «чрезвычайно трудолюбивую, дисциплинированную, отлично знающую строительное производство женщину помнят очень и очень многие строители. **НАКАНУНЕ ПРАЗДНИКА ПРЕДОСТАВЛЯЕМ СЛОВО МАРИИ МИТРОФАНОВНЕ ТРЕСКОВСКОЙ.**

— Очень часто накануне праздников я вспоминаю тех людей, с которыми меня све-



ла судьба на строительстве нового города. Особенно сильны воспоминания перед 8 Марта, в самом начале весны. Вспоминаю женщин-первостроителей, принимавших непосредственное участие в становлении Ангарска.

1948 год. Всего три года прошло с тех пор, как закончилась страшная война. И вот сюда, в далекую Сибирь, едут молодые специалисты со всех точек нашей страны: Ленинграда, Ворошиловграда, Свердловска, Иваново, Новосибирска. Почти все мы знали друг друга. Дружбу нашей молодости сохранили до сих пор.

С некоторыми просто поддерживаем знакомство, а есть люди очень близкие, друзья. К сожалению, из огромного количества молодежи, которая начинала строить город, многих нет в нашем городе, а некоторых нет уже на свете.

Я знаю, те женщины небалованы почестями, наградами, ничего не требовали лично для себя. Скромная одежда, скромное поведение, а сделали очень многое. Часто думаю — может быть, время ковало этих людей, а может быть, они своим упорством, характером, бескорыстностью сделали те годы незабываемыми. Некоторые еще трудятся в коллективе строителей.

Накануне праздника хочу, чтобы мой сердечный привет, поздравления и пожелания доброго здоровья, счастья, мирного неба стали для них праздничным подарком. Посылаю вам свой привет, Маргарита Федоровна Потехина, Апполинария Прокопьевна Зенгар, Людмила Михайловна Ландова, Анна Дмитриевна Носова, Александра Демидовна Герасимова, Зинаида Георгиевна Лебедева, Ефрония Герасимовна Бахаева, Евгения Ефимовна Аккерман, Лидия Александровна Коваленко, Людмила Петровна Паченко, Фаина Федоровна Эйлюк, Раиса Израилевна Богдан-Курило, Мария Васильевна Павлова.

На снимке: первостроитель М. М. Тресковская (фото середины пятидесятых годов).

## ТЕПЛО ДУШИ



на Михайловна Горбунова. У нее достаточный опыт, основательные знания, чтобы встать во главе отдела.

Все большую площадь «отвоевывают» женщины у мужчин. Может быть, это явление не случайное, а закономерное. Руководитель должен быть личностью, обладать большим количеством человеческих достоинств. Нина Михайловна — человек души, и эта ее особенность видна сразу. Она располагает к себе, она умелый организатор, но главное в том, что она глубоко любит и знает свое дело.

Наши женщины сейчас — это матери, производственницы, добросовестные активные общественницы. Нина Михайловна из разряда именно таких. Она заместитель председателя профкома СМУ по производственным вопросам. Горбунова — инициатор и вдохновитель многих тематических вечеров, их участник. Ее увлеченность, сопричастность, активность во многом делают мероприятия праздником.

А еще? А еще дом, семья, быт, а еще нужно почитать литературу — и художественную и специальную, посмотреть новый фильм — и все это требует нервного напряжения, массы времени, сил, на все это в большом количестве тратится женское тепло, тепло души.

Нина Михайловна не жалуется на усталость, на вялость. Ее лицо, доброе и участливое, встречает каждого, кто заглядывает в отдел организации труда и заработной платы СМУ-9. Накануне праздника поздравляю свою коллегу Нину Михайловну Горбунову с праздником, желаю ей творческих удач, успешного труда, личного счастья.

Л. ЦИНК,  
ветеран труда стройки.

На снимке: начальник ООТЗ СМУ-9 Н. М. Горбунова.



**НЕМАЛЫЙ** вклад в успешное выполнение заданий по своевременному вводу строительных объектов вносит коллектив комплексной бригады отделочников, руководит которой Т. В. Гоголева. Запланированный объем работ первого года двенадцатой пятилетки выполнен 8 декабря 1986 года.

На снимке: передовой коллектив бригады СМУ-8 Татьяны Васильевны Гоголевой.

## БЫТЬ ЗАВОДУ КРАСИВЫМ

**БЫЛО** время, когда авали нас на завод ЖБИ-1 тревожные звонки и письма его работников. В арматурном цехе протекала кровля, во время дождей вода капала на спины, электросварщик, непрорышающийся лужицами стояла на полу. Не очень уютно было и в других цехах: стекла, казалось, напрочь утратили свое естественное физическое свойство — прозрачность; цементная пыль белесым слоем лежала везде — на стенах, станках, оборудовании.

И вот на днях нас пригласили на завод присутствовать при редком не только в масштабах стройки, но, пожалуй, и города, событии: открытии комплекса здоровья. Комплекс включает в себя тренажерный зал, душевые, сауну и комнату психологической разгрузки. В тренажерном зале — велоэргометры, беговые дорожки, шведские стенки, штанга, массажеры и другое спортивное оборудование. В комнате психологической разгрузки льется мягкий свет из красивых светильников, стены отделаны декоративной деревянной рейкой. Пока еще оборудование этой комнаты не завершено, но будут здесь в ближайшее время установлены мягкая мебель и цветной телевизор, кондиционер и специальная цветомузыка.

Директор Владимир Ильич

Маценко провел нас по цехам завода. В электромеханическом много зелени среди станков — расстения в горшках и кадках, аквариум с рыбками.

— А это наш самый грязный по технологии цех, — говорил, открывая двери цеха минваты, Владимир Ильич. — Сейчас здесь все почти механизировано, минвата движется по транспортеру, практически работницы к ней и не прикасаются, лишь контролируют процесс.

В цехе (самом «грязном» на заводе!) светло и чисто. Здесь есть красный уголок, уютная, отделанная деревом, комната отдыха, есть отдельная комната для приема молока (в перспективе, после оборудования, как нам рассказали, здесь будет молочный бар). Трижды в год помещенье цеха белятся, влажная уборка обязательна каждую смену. Много сил и энергии вложили, чтобы сделать таким свой цех, его начальник Роберт Егорович Кренц. Сегодня цех носит звание «Цех высокой культуры производства».

То здесь, то там, показывая нам завод, Владимир Ильич говорил: «Строим, начали делать, задумали, предполагаем построить...».

По-новому отделали зал в столовой, переоборудовали,

«обустроили» диспетчерскую, в ближайшее время приступают к реконструкции центральных бытовых для формовщиков, работающих на открытых полигонах, стропальщиков, крановщиков. И тоже с размахом — с современной отделкой, с комнатой отдыха, душевыми, сауной.

С чего же начался этот строительный поток? Рассказывает председатель женсовета завода Светлана Евгеньевна Тупейкина:

— Кажется, все началось с актового зала. Был он убогим, имел казенный вид. Три года назад мы решили сами переделать интерьер. Придумали оригинальную отделку стен, оформили сцену. Делали все своими руками в основном женщины. Привезли из дома швейные машинки, сами кроили шторы, шили. За два месяца так переделали зал — нарадоваться не могли.

Ну а потом кто-то выдвинул идею сделать свой спортивный или тренажерный зал. Были у нас сторожники, были противники — к сожалению, неверящих в возможность этого было больше.

Два года назад в апрельский субботник взялись очищать подвал под конторой. Начинать было страшно, глаза боялись. Железная лестница, кирпичные стены и много мусора. Долго пришлось жо-

Сложен и многогранен труд работника по организации труда и совершенствованию заработной платы. И особенно напряженным он видится мне в период, когда в государстве идет перестройка всей экономической полвтики. Сегодня на передний край выдвигается задача повсеместного внедрения хозяйственного расчета, а именно — коллективного подряда. И здесь роль отделов по организации труда возрастает во много раз.

И вот в СМУ-9 этот участок работы возглавляет Ни-

### Внимание—социальной сфере

потать с материалами для строительства — целая папка перепяски скопилась. Строили сами, собственными силами.

Что делается непосредственно для тружениц завода? Давно и прочно вошли в практику на заводе столы заказов — три раза в неделю приезжают к нам для обслуживания работницы магазина, привозят продукты. Снят вопрос со сменной спецодеждой, в ближайшие дни все наши работницы будут обеспечены вторым комплектом.

У нас хорошая столовая, питание в обед организовано по цехам, поэтому долгих стояний в очереди не бывает. Есть для отдыха у нас и летняя турбаза «Зарница» — восемь домиков, баня. Планируем строительство там зимнего дома для отдыха в выходные дни в течение всего года, уже готовим чертежи.

Были у нас и еще более смелые планы — построить свой дом быта, чтобы были и на нашем отдаленном от города заводе парикмахер, закройщик, маникюрный мастер. Но к этому, вероятно, приступим позднее. Сейчас для нас гораздо важнее переоборудование центральных бытовых.

**НЕ ВСЕ** проблемы пока решены на заводе. ЖБИ-1 и сейчас остается сложным производством — большая территория, откры-

тые полигоны, работа формовщиков круглый год под открытым небом — и это у нас в Сибири. Отсюда и качество, и производительность труда, которые оставляют желать лучшего. Со строительством ДСК реконструкция завода вновь отодвинулась. Но и те усилия, которые предпринимают руководство завода, весь коллектив по улучшению условий труда, дают ощутимые плоды. Сплоченнее, дружнее становятся люди на заводе, улучшается настроение, крепнет вера в завтрашний день, растет производительность труда.

По итогам соревнования за четвертый квартал заводу ЖБИ-1 присвоено первое место среди промышленных предприятий стройки. Наверное, не случайно именно здесь трудится бригада А. Ф. Дмитришука, носящая звание «Лучшая бригада города и стройки». Здесь же на заводе «Лучший мастерский участок АУС» — участок Ф. Г. Васюхиной.

Важно, что в этом стремлении, стараниях сделать завод лучше, участвуют не только администрация и профсоюз, в строительстве и реконструкции на заводе горячее участие принимают все работники предприятия. Люди трудятся лучше там, где ощущают о себе постоянную заботу.

А. МОСИНА.

Смеялась женщина, смеялась,  
 Как будто яблоки роняла,  
 Как будто тень и свет  
 сменялись.  
 И людям все казалось мало  
 Ей ветер обнажал колени,  
 Она подол рукою била  
 И хохотала в узюеньи  
 Так, как она всегда любила  
 И все вокруг переменилось,  
 Все стало праздничней  
 и ярче,  
 Все сдвинулось,  
 переместилось  
 И стало вдруг свежей  
 и жарче.  
 А было лишь — такая  
 малость:  
 Катилось, звоном озаряло,  
 Смеялась женщина,  
 смеялась,  
 Как будто яблоки роняла  
 Сергей ОРЛОВ

## С НЕЖНОСТЬЮ И ЗАБОТОЙ

13 лет работает в детском учреждении № 51 АУС воспитателем Лариса Николаевна Чеклаукова. Из них десять лет является культоргом. Это очень ответственный человек. Ей хочется сплотить коллектив, объединить его, доставить людям радость.  
 Где мы только ни побывали с нашим культоргом: на Байкале — ездили на автобусе на теплоходе, в музеях города Иркутска, Ангарска, по памятным местам декабристов. Сколько впечатлений, какой заряд бодрости приносят нам эти поездки.

Очень интересно, порою с юмором, порой торжественно проходят вечера, посвященные разным датам: проводам на пенсию, посвящению в профессию, праздникам 8 Марта, 7 Ноября, поговорки «голубые огоньки», «А ну-ка, де-

вущки!» и т. д. И бесценным ведущим на них является Лариса Николаевна. Много личного времени тратит она для того, чтобы жизнь в коллективе была радостной, интересной и работалось легче. Каждого она поздравит с днем рождения.

Она не только хороший культорг, но прекрасный производственник. Дети ее группы здоровы, жизнерадостны, дружны, имеют прочные знания.

Лариса Николаевна внимательная, ласковая мать — у нее растет сын Миша. С нежностью и заботой относится Лариса Николаевна к своим родителям.

Весь коллектив благодарит ее за организаторский талант, за умелый подход к людям, за неутомимость, готовность



доставлять людям радость, зажигать их.  
**Н. ФИЛИПОВА,**  
 старший воспитатель детского учреждения № 51.  
 На снимке: воспитатель Лариса Николаевна Чеклаукова.

## СДЕЛАНО ИХ РУКАМИ

Все красивое на земле от женщин. Сколько красивого сделано их руками. С какой теплотой, заботой, женской выдумкой покрашены бытовые помещения, корпуса цехов, оборудование у нас на ДОКе. Заслуга в этом замечательных тружениц — маляров стройгруппы Марии Павловны Молецовоной и Галины Владимировны Костылей.

Мария Павловна пришла на ДОК в 1980 году, двадцать лет отработала в асфальтобетонном цехе помощником машиниста, а последние семь лет трудится маляром. Ее добросовестная работа неоднократно отмечалась почетными грамотами и благодарностями.

Много женщин работает у нас на ДОКе, о которых можно говорить только хорошие, теплые слова. Людмила Петровна Сапунова, бригадир-сортировщица, проработала у нас 25 лет. Зинаида Николаевна Мишакова, мастер буржи круглого леса, трудится девятнадцатый год. Галина Григорьевна Кириллова, станочник, имеет стаж работы у нас 30 лет. Надежда Михайловна Дмитриева, мать троих детей, пришла к нам по окончании ГПТУ-35 в 1975 году, добросовестным трудом завоевала авторитет в коллективе, готовится к вступлению в партию. Она активно ведет общественную работу, является общественным инспектором по ТБ, в надежде, что с честью будет носить высокое звание коммуниста.

**Т. ГУСЕВА,**  
 заместитель председателя женсовета ДОКа.

### УСМЕШКИ, УСМЕШКИ



— Сосед, что за праздник был у вас вчера?  
 — Моя жена отмечала очередную годовщину своего тридцатилетия.

— Платяной шкаф моей жены так забит нарядами, что мошь, живущая в нем, никак не может научиться летать!

— Ты, конечно, можешь молодиться, как тебе угодно, дорогая, но все-таки помни, что между тобой и твоей дочерью должно быть не меньше девяти месяцев разницы.

— До чего же может быть развит слух у женщины! Моя жена слышит, как я стирываю пепел на ковер.

### Творческое объединение молодежи

7 марта  
 Танцевальный дискотека, молодежный центр — 19.00.  
 Центральный парк культуры в отдыха имени 10-летия Ангарска  
 Работают аттракционы и игровые автоматы: 7 марта: с 11.00 до 18.00; 8 марта: с 11.00 до 15.00.

Редактор С. П. ЖИГУКИНА.

## В ГОСТИ К НАМ

Первого марта в ДК «Строитель» состоялось открытие клуба садоводов. Под крышей Дома культуры новый клуб принимали гостеприимные хозяйки — женщины клуба «Людмила». В фойе была организована выставка кулинарных изделий из овощей и фруктов, выращенных руками садоводов-любителей. Многогранные салаты, заливное, варенье, компоты, пирожки и торты привлекали внимание гостей. Здесь же садоводы-любители показали и редкостные по величине, фор-

ме овощи: огромных размеров тыква, кабачки, гигантскую картофелину, огромную морковь и маленькие, величественные тинисный шарик, декоративные тыквы. Интересной была и выставка цветов, сухих и живых композиций из них. Члены клуба «Людмила» хлебом-солью встречали новорожденный клуб. Перед собравшимися выступил сотрудник ботанического сада Иркутска. Торжественную часть сменил праздничный концерт. В преддверии Международного женского дня с большим

интересом отнеслись женщины к рассказу художника-консультанта ателье «Мечта» о моде сезона. Мастер-модельер рассказала о стрижках и прическах, рекомендуемых сегодня для женщин. Не только рассказала, но и показала, как сделать прически.

В гости к «Людмиле» приехали женщины из Иркутского клуба «Хозяюшка». Они показали цветные слайды, на которых запечатлены встречи, занятия в клубе, а также многочисленные кондитерские и

кулинарные изделия на конкурсных выставках.

Затем все присутствующие были приглашены на чай и дегустацию блюд в фойе. Долго длились беседы за столиками, многие обменивались рецептами, делились опытом садоводов. Очень понравились всем торт из моркови и оригинальный пирог «Замарашка». Четыре часа длилась встреча двух клубов в ДК «Строитель», никому не хотелось уходить, отдых в воскресный день был насыщенным и плодотворным.

**Т. САЗОНОВА,**  
 председатель женского клуба «Людмила».

### Вернисаж газеты



Фото А. ВАСИЛЬЕВА.

## БЛАГОДАРНОСТЬ ПОКУПАТЕЛЯ

Более двух с половиной тысяч женщин трудятся в отделе рабочего снабжения стройки. Они стоят у прилавков, фасуют, взвешивают, считают, это их руки готовят обеды для тысяч строителей на самых разных предприятиях. Среди работниц орсра 910 носят почетное звание ударника коммунистического труда, работая честно, поднимая престиж своей профессии, стараясь обслуживать ангарчан по-настоящему, культурно.

И многие коллективы нашего орсра названы «Коллективом высокой культуры обслуживания». Это работники отделов «Галантерея» в магазинах «Мужская одежда», «Сябриячка», «Трикотаж» в 11-м микрорайоне, это коллективы продовольственного магазина № 56 и столовой № 37 при СПТУ.

Целый год, в течение всех четырех кварталов удерживал переходящее Красное знамя соцсоревнования в орсе коллектив небольшого продовольственного магазина № 8 в Цемпоселке. Множество благодарностей записано продавцам этого магазина в книге отзывов за доброжелательность, внимание к покупателю, умение быстро и честно обслуживать.

А такими людьми, как продавец магазина № 2 Любовь Ивановна Цыпенкова, продавец магазина № 4 Надежда Валерьевна Резниченко, гордится наш коллектив. Им присвоено звание «Лучший по профессии». Это почетное звание носят также продавец магазина № 27 Валентина Григорьевна Кондратьева, продавец магазина № 95 Людмила Зяновьевна

Фалькова, контролер-кассир Людмила Александровна Борисова, контролер-кассир магазина № 90 Любовь Викторовна Грызунова, повар столовой № 30 Татьяна Андреевна Долгих, повар столовой № 33 Зоя Дмитриевна Бушова, кондитер столовой 33 Евдокия Михайловна Позеева, пекарь этой же столовой Александра Алексеевна Шибанова и кондитер столовой № 20 Анна Григорьевна Макарова.

От имени профсоюзного комитета поздравляем всех добросовестных, трудолюбивых работниц торговли и общественного питания с весенним праздником женщин.

**Л. ЕШКОВА,**  
 председатель профкома орсра АУС.

## К С К

### приглашает

#### ДК «СТРОИТЕЛЬ»

7 марта  
 Клуб выходного дня. Праздничный концерт — 17.00.  
 9 и 10 марта  
 «Цирк, цирк, цирк!» — программа для детей — 10, 12, 14, 16.

#### ДК «ЗОДЧИЙ»

7 марта  
 Конкурс «А ну-ка, девушки!» — 18.00.  
 8 марта  
 «Отдыхаем всей семьей» — 10.00.  
 10 марта  
 Народный университет культуры, Факультет искусства. Тема: «Музей мира».  
 11 марта  
 Заседание клуба «Шит и меч». Тема: «Алкоголь и подорожник» — 14.00.

Пишите:

665835, г. Ангарск-35, 7а микрорайон, Ангарское управление строительства.

Звоните:

редактор — 84-87; отдел промышленного и жилищного строительства — 82-25; отделы: писем, секретарь-машинистка — 80-20; фотокорреспондент, обслуживающие подразделения — 82-36.

Формат  
 1/2 п. а.  
 Зах. 464с  
 Тираж 2878